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Родительское собрание 5-9 классах

«Качество кубанских товаров»

Классный руководитель 

МОБУСОШ №16 п.Восход

Терещенко Галина Николаевна
2012
Форма проведения: родительский лекторий.

Цель: формирование у родителей представлений о значимости правильного питания детей как составной части культуры здоровья;

Задачи:

· развивать представления родителей о правильном питании, его значимости для здоровья детей;

· формировать представление о том, что здоровье человека во многом зависит от его образа жизни и поведения;

· воспитывать ответственное отношение родителей к здоровью детей;

· путем анкетирования получить данные о характере домашнего питания школьников;

· дать рекомендации по правильному питанию детей;

· изготовить буклеты для родителей о здоровом питании;

Задачи : дать рекомендации по выбору качественной продукции, побудить родителей задуматься о связи качественных продуктов питания и здоровья их детей, познакомить с потребительскими правами, краевой программой 

« Качество», провести практическую работу по определению содержания опасных ингредиентов в продуктах, потребляемых детьми.

Ход собрания:

1. Подготовительный этап

1. Подготовить текст беседы для родительского лектория;

2. Подготовить выставку продукции со знаком « Качество»;

3. Подготовить анкету для родителей « Месяц качества на Кубани».

Оформление актового зала:

1. Выпуск тематической газеты с  этикетками  продуктов, на которых есть знак «Качества» Кубани;

2. Стол – выставка с товарами отмеченные знаком «Качества». 

На доске:

Кубанский День качества существует!

И это не миф и не выдумка.

И кто-то действительно с браком воюет,

Все силы и навыки применив!

И качество всюду: и там, где шьют,

Где пилят и строят, где обувь тачают,

Где лечат, обслуживают, просто поют –

Оно нас везде и повсюду встречает.

И радостно знать, что День качества есть

Не где-то у них там, а именно здесь.
2. Проведение педагогического всеобуча.

Классный руководитель:

В Краснодарском крае по инициативе губернатора А.Н. Ткачева принята целевая программа "Качество", задачами которой являются контроль за качеством товаров и услуг, реализация права граждан на приобретение и потребление безопасной качественной продукции, защита потребительского рынка от фальсифицированной некачественной продукции.

В рамках программы "Качество" администрацией края разработан и осуществляется целый ряд мероприятий по защите потребительского рынка края и принято решение ввести в обращение индивидуальный защитный знак, который наносится на этикетку и упаковку продукции.

Знак "Качество Кубань" выполнен в виде синей ленты, расположенной по окружности, и двух лент красного цвета - в нижней части знака. В центре -

надпись "Качество Кубань", а по внешней стороне проходит микротекст.

     Право использовать этот знак имеют только участники краевой программы "Качество", продукция которых прошла идентификацию.

Знак "Качество Кубань" служит гарантом качества продукции. Прежде чем нанести этот знак, продукция тщательно проверяется на соответствие нормам и требованиям качества. «Потребитель», «качество», «потребительское право». Эти слова звучат теперь  не только в сфере торговли, но и всё чаще  в школе. 

«Потребитель, стань контролёром  рынка и качества товаров»,-  этот лозунг, ставший составной частью  краевой программы «Качество», которая была принята в 2002 году, стал призывом для современных школьников к познанию новой науки под таким  названием.

Кто из нас не возмущался обвесами, обсчётами, низким качеством товара? А ведь часто виноваты в этом мы сами – наша невнимательность,  наша потребительская безграмотность. Мы просто не знаем наших  потребительских прав.

 
Чтобы научить детей избегать обманов при  приобретении продукции,  от которых возникает риск для жизни и здоровья,  научить покупать  грамотно. Ведь именно дети являются той силой, которая в будущем сможет поддержать, усовершенствовать и  донести до масс программу «Качество», вошедшую в нашу жизнь, благодаря губернатору Краснодарского края А.Н. Ткачева. 

3. Анкетирование родителей с целью выявления уровня информированности по теме собрания. 
Родителям раздаются анкеты, на которые они отвечают в течении 7 минут, затем  происходит обсуждение этих вопросов.
1. Знаете ли вы о губернаторской программе «Качество»? 

Да, нет

2. Знакомы ли вам законы РФ, регламентирующие выпуск качественной продукции?

Да, нет

3. Приходилось ли вам приобретать некачественный товар?

Да, нет

4. Знаете ли вы, куда нужно обращаться в случае покупки некачественного товара?

Да, нет

5. Как часто вам приходилось обращаться в организации по защите прав потребителей?

Часто, редко, никогда

6. Интересуетесь ли вы при покупке товара, кем он произведен, требуете сертификат качества?

Да, нет

7. Всегда ли вы обращаете внимание на срок годности товара?

Всегда, редко, никогда

8. Из каких источников вы получаете информацию о качестве товаров?

9. Какую продукцию вы предпочитаете?

10. Можете ли вы назвать себя «грамотным покупателем»?

Да, нет

 Классный руководитель: Сегодня проблемой качества заняты многие международные организации. Не случайно по решению Организации Объединенных Наций с 1989 года ежегодно в ноябре проводится Всемирный День качества.

На Кубани по инициативе губернатора края А. Ткачева проводятся месячники качества, принята программа "Качество", одной из задач которой является защита потребителей края от фальсифицированных, некачественных товаров.

Ежедневно на потребительском рынке Кубани проводятся проверки по выявлению и изъятию из продажи некачественных товаров. Но возле каждого торгующего контролера не поставишь. Поэтому управление Госторгинспекции призывает всех потребителей края стать контролерами качества.

Подделать этот знак практически невозможно, потому что он имеет семь степеней защиты, изготавливается государственным унитарным предприятием "Кубаньалкогольконтроль" с использованием последних отечественных и зарубежных достижений в области полиграфии.

В краевой программе принимают участие не только кубанские, но и производители из других регионов.

Товарам со знаком "Качество Кубань" вы можете смело доверять. Поэтому, приобретая товары со знаком "Качество Кубань", вы делаете правильный выбор: отличное качество и безопасность продукции вам гарантированы.

Демонстрация товаров с выставки.

4. “Что разрушает здоровье, что укрепляет?”:

Сохранять консистенцию продукта помогают стабилизаторы  структуру пены у теста и кремов поддерживают эмульгаторы, сохранности продукта способствует металлизированная герметичная упаковка.

На этикетке товара обычно ставится индекс «Е» с номером, обозначающим пищевую добавку. Пищевые добавки классифицируются по номерам. Например: Е -100- Е-182 - красители, Е-200 и далее - консерванты, Е-300 и далее - антиоксиданты, Ё-400 и далее - стабилизаторы, Е-500 и далее - эмульгаторы, Е-600 и далее - усилители вкуса и аромата и так далее.

В разных странах в производстве продуктов питания используют около 500 пищевых добавок. В каждом государстве есть свой список разрешенных и запрещенных к применению добавок.

Таким образом, необходимо помнить, что в питании нужно соблюдать осторожность, умеренность и разнообразие. Пища должна содержать все компоненты в необходимом количестве. Сразу хочется заострить внимание на следующей проблеме. Некоторые родители идут на поводу у детей и, отказываясь от горячего завтрака или обеда в школьной столовой, дают им карманные деньги на покупки в буфете. При этом классный руководитель не в состоянии проконтролировать качество питания детей. Чтобы убедить вас в необходимости горячих завтраков и обедов, мы провели в классе такой эксперимент. 

Я попросила детей в течение месяца не выбрасывать упаковки от продуктов, которые они покупают в буфете или в магазине по дороге домой. Сегодня мы проанализируем состав этих продуктов.

(Родителям раздаются этикетки, упаковки, которые принесли дети. Организуется беседа.)

- Какие продукты покупают дети? (Шоколад и шоколадные батончики, печенье, газированную воду, конфеты, чупа-чупсы и т. п.)

- Как вы думаете, какие компоненты содержат эти продукты?

(В основном, углеводы.)

Кроме того, в этих продуктах содержатся и пищевые добавки с кодом «Е». По определению Всемирной организации здравоохранения (КОЗ), это растительные, органические и синтетические вещества, которые сами по себе обычно не употребляются в пищу, а добавляются it продукты для улучшения их вкусовых качеств и придания им определенных свойств (густоты, цвета, аромата и т. п.). Медики считают, что не все пищевые добавки безопасны для здоровья. Они могут повышать аллергическую реакцию, отравления, различные заболевания пищеварительной системы. Они имеют способность накапливаться в организме, плохо выводятся из него. Предлагаем вам рассмотреть таблицу таких добавок, найти их в этикетках продуктов, которые покупали ваши дети. 
Разрешенными к применению при производстве пищевых продуктов названы номера от Е-100 до Е-1521.

Запрещенными являются - 5:

красители Е-121, Е-123; консервант Е-240 и улучшители хлеба и муки Е-924а, Е-924в.

(Родители  знакомятся с таблицей, делятся впечатлениями.)
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Подведение итогов родительского собрания

С ноября 2012 года по инициативе губернатора Краснодарского края А.Н. Ткачева в школах Кубани стартует краевая программа "Школьное молоко". В рамках данной программы для укрепления здоровья подрастающего поколения и формирования у школьников осознанного отношения к здоровому питанию все учащиеся нашей школы  будут бесплатно получать молоко в качестве дополнительного питания.

Ключевой момент, безусловно, – здоровье детей, начиная со здорового образа жизни и заканчивая горячим питанием для всех школьников, в том числе и педагогов. Больше половины школ края проводят физкультуру каждый день, остальные – по три урока в неделю. Как раз после этих каникул запускаем новую краевую программу «Школьное молоко». Все ученики и учителя будут бесплатно получать молочную продукцию – стакан молока в день», – рассказал Александр Ткачев.

Возможное решение родительского собрания:

1. Обсудить дома с остальными членами семьи информацию, услышанную на собрании и полученную в результате выполнения практических работ.

2. Наблюдать за питанием своего ребенка.

Как видите, есть над чем задуматься, о чем поговорить с детьми. Не забывайте и о личном примере. Ведь товары и услуги от кубанских производителей отличаются высоким качеством и способны удовлетворить самым строгим требованиям. Это объясняется просто. Так как самое качественное натуральное сырьё всегда находится рядом с производством и соответственно получается высшего качества продукция.

6.Анализ итогов родительского собрания:

1. Организовать 100 % горячее питание детей всего класса.

2. Совместно с родителями убедить их в употреблении в пищу только качественной и полезной продукции.
