Тема урока: Метод координат

Цель урока: 
Обучающая: 
· познакомить учащихся с методом координат, как форма числового кодирования графической информации 

· усвоить понятие система координат 

· освоить основные приемы построения изображений в системе координат. 

Развивающая: 

· развитие логического мышления, внимания, усидчивости. 

Воспитывающая: 
· повышать и развивать интерес к предмету “информатика”. 

Тип урока: урок изучения и первичного закрепления новых знаний. 

Методы: объяснительно-иллюстративный: репродуктивный, самостоятельная работа. 

Оборудование: IBM PC, мультимедийный проектор, экран, безмеловая доска, учебник 5 класс и рабочая тетрадь – автор Л. Босова. 

Учитель приветствует класс.
Ход урока:
1. Объяснение нового материала
«Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать», — гласит народная мудрость. Действительно, рисунки, схе​мы, чертежи и графики способны заменить нам долгие разъяснения.
Любая, в том числе и графическая, информация мо​жет быть представлена с помощью чисел. Чтобы «свя​зать» числа и точки, используют системы координат. Простейшую из них — числовую ось — вы уже рассматри​вали на уроках математики.
Мы с вами рассмотрим прямоугольную систему коор​динат. Её также называют прямоугольной декартовой си​стемой координат — в честь французского математика Рене Декарта.
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Нарисуем на листе в клетку две перпендикулярные оси, точку их пересечения обозначим через О.Горизонтальная ось называется осью ОХ, вертикаль​но — осью OY. Место пересечения осей ОХ и OY называется началом координат, которое также обозначают цифрой 0 («ноль»). Каждая точка на координатной плоскости имеет свой точный адрес. Это пара чисел: первое число по оси ОХ, второе — по оси OY. Эти числа называ​ются координатами точки. А чтобы не путать порядок ■ ■целования координат, вспомните, как устроены наши дома: сначала мы заходим в нужный подъезд (по оси ОХ), а затем поднимаемся на нужный этаж (по оси OY). на шахматную доску. Вдоль её нижнего края идет ряд букв, а вдоль левого — ряд цифр.  С их по​мощью можно однозначно определять положение любой фигуры на шахматной доске.
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Оси координат разбивают плоскость на четыре части, которые называются координатными четвертями. Далее; мы будем работать только в первой координатной четверти.

2. Закрепление изученного:    Пример. Известны координаты пятнадцати точек: 1(4, 1), 2(4, 2), 3(1, 2), 4(4, 5), 5(2, 5), 6(4, 7), 7(3, 7), 8(5, 9), 9(7, 7), 10(6, 7), 11(8, 5), 12(6, 5), 13(9, 2), 14(6, 2), 15(6, 1). Если отметить эти точки на координатной плоскости, а затем соединить их отрезками в последо​вательности 1 — 2 — 3 — 4 — 5 — 6 — 7 — 8 — 9 — 10 — 11 — 12 — 13 — 14 — 15 — 1, то получим  рисунок елочка.
Мы провели работу по декодированию графического изображения, состоящего из 15 соединённых отрезками точек, заданных с помощью декартовых прямоугольных координат. Другими словами, мы изменили форму пред​ставления информации с числовой на графическую.         
Самое главное
Рисунки, схемы, чертежи, графики — графические формы представления информации. Метод координат — НТО один из удобных способов представления графической информации с помощью чисел.

Вопросы и задания
1. Что такое метод координат? Расскажите о нём.
2. Как метод координат применяется в географии?Где вы сталкиваетесь с методом координат в быту?
3. Известны ли вам игры, основанные на методе коорди​нат? 
4. На координатной плоскости отметьте и пронумеруйте точки со следующими координатами:  1(2,6),  2(6,6),3(11,7), 4(11,4),  5(6,2), 6(2,2),  7(4,9), 8(9,9), 9(3,2),10(3,4), 11(5,4), 12(5,2).Соедините точки: 1 — 2 — 3 — 4 — 5 — 6 — 1 — 7 —— 8 — 3. 7 — 2 — 5. 9 — 10 — 11 — 12.После  проверки  правильности  выполнения  задания можно раскрасить полученную картинку цветными карандашами.
6.
Игра «Шифровальщик». Выполните действия по сле​дующему плану:
1) на листочке в клетку нарисуйте произвольный мно​гоугольник;
2) пронумеруйте его вершины и закодируйте их с по​мощью координат;
3) задайте порядок соединения вершин;
4) проверьте, не допущена ли вами ошибка при коди​ровании рисунка;
5) координаты точек и порядок их соединения выпи​шите на отдельный листок;
6) предложите кому-нибудь восстановить ваш рисунок по этому коду;
7) сравните результаты — возможно искажение ин​формации при декодировании.
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